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1. Egy /) hosszisdgi kamion egyenletes v, sebességgel kozlekedik b
kozuton. Mogétte allando 7, kovetési tavolsagot tartva halad egy v, v,
személyauto az 1. abra szerint. A koziton a sebességkorlatozas m_. ) -I]_'
Vinar: (Vo < Vinax) A mozgast tekintsiik egy dimenzidsnak! 1,

a) A 1=0 idopillanatban a személyauto egyenletesen gyorsitva elizésbe kezd.

- . . . .. - . . > . v, 9
Mire a kamion hatuljat eléri, sebessége €ppen v, ertéket vesz fel. (2. abra) m&.
Mennyi id6 alatt érte utol a személyauté a kamiont? (1)
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b) Ezt kovetoen a személyauto egyenletes v, sebességgel elhalad 3. dbra

a kamion mellett, és visszahuzodik sajat savjaba a kamion elétt /, -n Yo m Yaax

tavolsagra. (3. dbra) Mennyi idore volt sziikség a teljes el6zési

mandver befejezéséhez? (1) 7, i
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c) Az elozési miivelet megkezdésekor, a 1, idopontban a személyauto soférje a szemkozti savban s tivolsagra
Viax Sebességgel halado, szembejovo autot pillant meg. Legaldbb mekkoranak kell lennie s-nek, hogy ne
tdrténjen baleset?
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Egy cirkuszi mutatvany soran m témegii motorosok szaguldoznak
az R sugart  haldlgémbben”. Az A pontban a motorkerékpdar
sebessége v,. a kerekek és a gémb kozotti tapadasi surlodasi
egyiitthaté értéke p). a motorosok minden pillanatban sziikséges
mennyiségli .gazt adnak”. A motorokat tekintsiik pontszertinek.

a) Mekkora nyomaerdt fejt ki a gdmb a motorosra az 4 pontban?
(0,5) Maximélisan mekkora lehet a motor a;7 érintd iranyi ,
gyorsuldsa az A pontban? (1)
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b) Mekkora a motoros eredé gyorsulasa az 4 pontban? (0,5)

¢) Legalabb mekkora v, sebességgel kell haladnia a motornak a B pontban, hogy a gémb feliiletén maradjon?
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Egy repiilogép egyenletes v sebességgel repiil a déli sark felé. A
repiilogépen m tomegili csomag fligg egy koétélen az 1. abra szerint.
A csomagra F nagysigi kozegellenallasi erd hat a haladasi
irannyal ellentétes iranyban.

a) Hatarozza meg a kozegellendllasi eré hatasara kitériilé kotél
fliggdlegessel bezart szogét, melyet az 1. abran feltintetett o
sz0ggel tintettiink fel! (1)
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b) A csomagra Coriolis-ero is hat. A 2. abrara rajzolja fel a

Coriolis-erd hatasara [} szogben kitériilo csomagot. és

tiintesse fel a Coriolis-erd vektorat! (0.5)
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2. abra

J o

a) Hatarozza meg a P szdget (0,5) és szamitsa ki a kotelet feszitd erd nagysagat! (1)

o oo
%/b o P ¥

1 LY

Py

A rw__:.-.‘,»—--.---.--——~-

b A MENT SRiT




4. Egy havas fennsikon m tomegli ember tol egy M tomegl szdnkot. A szankd €s a ho kozott elhanyagolhaté a
strlodds, azonban az ember talpa és a hd kozott iy tapadasi surlodasi egyiitthatd mérhet6. A szanko kezdetben
nyugalomban van, s tavolsagra a fennsik sz¢élétdl. A fennsik szélén a szanko sebessége v;.

a) A vizszintes szakaszon melyik erd gyorsitja a szankd+ember alkotta rendszert? Az er vektorat rajzolja fel

az abrara! (1)
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b) Mekkora az (a) feladatban megnevezett erd dtlagos nagysaga (1)
Hokktl abpites WOy =y (t=)Gt-0
W= T b

¢) A fennsik szélén az ember dvatosan felugrik a szdnkora (a felugras nem modositja kozds sebességiiket) ¢s
kezdetét veszi a lesiklas. Mekkora sebességgel érkezik meg a szanko a h magassagu lejto aljara?(1)

I[ayumm’ﬁ'\r A S pel.. uu?a vo,Twmcﬁ-'o
EA_M#'EP,{-:%L-#E‘;#

| 2
Li[mw)(rh (mm)j/c. sz(mm)\ri_ +O

v




Kifejtendd kérdések

1. Hasonlitsa dssze az egyenes vonal( mozgdst a kérmozgassal! Nevezze meg a két mozgasforma jellemzésére
haszndlt alapvetd kinematikai mennyiségeket, definidlja éket matematikai Osszefliggéssel, adja meg SI
mértékegységiiket. (1,5) Irja fel az cgyenes vonalu egyenletesen gyorsuld mozgds hely-id6 fiiggvényér,
valamint az egyenletesen gyorsuld kormozgds elfordulas-ido fliggvényét altalanos alakban! (1) Adjon meg
Osszefliggést, mely kapesolatot teremt a kérmozgas keriileti sebessége és szégsebessége kozott! (0,5)
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2. Matematikai osszefliggés segitségével definidlja egy M tomegli gdmbszimmetrikus test gravitacios terében
elhelyezett m tomegii tomegpont potencidlis energidjat, és nevezze meg az Osszefliggésben szereplé fizikai
mennyiségeket! (1) Definidlja a mechanikai energia fogalmat! (0,5) Mutassa be a mechanikai energia
megmaradds torvényének alkalmazésat egy olyan test foldetérési sebességének meghatarozasan keresztil.
melyet az R sugari Fold felszine felett R tivolsigra kezddsebesség nélkiil elejtettiink.
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Kiegészitend6 mondatok

Egészitse ki az aldbbi hidnyos mondatokat tigy a megfelel6 szavakkal, szokapcsolatokkal, matematikai
kifejezésekkel (skalar-vektor megkilénboztetés), hogy azok a Fizikal tantargy szinvonalanak megfelel,

fizikailag helyes allitdsokat fogalmazzanak meg!
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A fizikal mennyiség a mérdszambol és a NigAWQQ/ ............ all.
sl
Azokat a mennyiségeket, melyeknek nagysdga és .. AN L Seris  van,

vektormennyiségnek nevezziik.

Egy testet fiiggdlegesen elhajitunk a talajrol v kezdosebességgel. egy masikat 45°-os szog alatt 2v

S
sebességgel. A ........, /‘3 7;4&«&% ................... clhajitott test ér elébb foldet.

Lejtore helyeziink egy hasabot, de az nem csuszik le. A hasdbra hatd tapadési strlodasi eré

nagysdga “??‘""‘“ ZEAN iy mint a nehézségi erd lejtavel parhuzamos komponense.

A Hooke-torvény értelmében a .. ./W96 . a kitéritéssel aranyos, azzal ellentétes

iranyt erdt fejt ki.

érdekében, hogy a Newton térvénycket az inerciarendszerckben megszokott alakban tudjuk

felirni.

hatvanydval ardnyos.

Egy tomegpontra F erd hat, mikozben a test elmozdul. Az erd munkaja nulla, ha az eré és az

munkatétel  értelmében. a testre hatd erok eredojének munkdja  egyenld a
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s ! - -nd .
! 1—;“+°‘°‘ 3/“ '\P‘A-Q! .......... kerék talajjal érintkez6 pontjanak pillanatnyi sebessége nulla.

J
. Egy er6teret }*W?‘\,’V"QV ............ neveziink, ha az er6 vektora a tér minden pontjaban

ugyanakkora.



